【小组查经材料】

生活查经 - 新年新异象 2020年一月 24、25

第一时段:欢迎你来(15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念, 离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美(20分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、 带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷 告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

- 1. 宣教单位:认领的单位是______他们的需要是____。 (如果你不确定小组认领,请洽教会。)
- 2. 教会事工:
 - 1/25 新春崇拜@10am
 - 2/1 弟兄特会
 - 2/8 Youth Worship
 - 2/15-17 恩爱夫妻营 (MER)

3.	新来宾:	_请于聚会前确认来宾名字。
	病痛组员或亲朋:	并商讨如何关怀他们

4. 为 Shekinah Glory 祷告: 感谢赞美神! 祂带领我们经历祂的信实,使 SG 的工程建造完满结束。求神使用我们和这场地,带领我们与祂同工, 传扬祂的美德和信实,领人信耶稣,一起来敬拜祂。

第三时段:话语分享(45分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

- 1. 回应主日信息一聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
- 2. 请分享本周你的生活见证,如祷告蒙应允,病得医治,实践神的话语等等。(请尽量保持在10分钟之内)

本周主题: 新年新异象

经文: 马太福音 9: 17

背诵经文: 也没有人把新酒装在旧皮袋里,若是这样,皮袋就裂开,酒漏出来,连皮袋也坏了。唯独把新酒装在新皮袋里,两样就都保全了。

面对 2020 新的一年,我们带着新的盼望和欢乐来迎接它,虽然大了一岁了,身体或许衰弱一些,但在哥林多后书第四章 16 节,保罗告诉我们说: "所以我们不丧胆,外体虽然毁坏,内心却一天新似一天。" 是的! 2020 新的一年已经来了,虽然我们的身体会毁坏,但是我们的内心却要一天新似一天,所以,我们要来领受神赐给我们的新异象,也预备自己让神在我们当中成就祂的新作为。

一、要除去旧皮袋才能领受新的异象(尼 1:2-4; 2:4-5):(请先读 v. 1:2-4; 2:4-5 再读下文)

在马太福音第19章17节里,主耶稣说: "也没有人把新酒装在旧皮袋里,若是这样,皮袋就裂开,酒漏出来,连皮袋也坏了。唯独把新酒装在新皮袋里,两样就都保全了。"在耶稣的时代,皮袋是用山羊皮所做成的,因此皮袋旧了后,就没有伸缩的能力,如果把新的酒装入旧皮袋里,当新酒发酵时,就会膨胀而旧皮袋给挤破。所以,耶稣教导我们,要把新酒装在新的皮袋,当新酒发酵是时新的皮袋也跟着膨胀,这样酒跟皮袋都保存了。因此,在新的一年我们若抓住这些旧皮袋,就很难来迎接神在我们当中要倒入我们生命当中的新酒,新的异象。

- A. 旧的不去,新的不来(尼 1:2-4): 尼希米是个犹太人,他跟其他的犹太人被掳到波斯国,在那里当波斯王的酒政,是个一人之下万人之上的尊贵位子,但他仍然关心耶路撒冷城的光景,所以,他看到一个犹大来的弟兄哈达尼同着几个人从犹大来,就问他们有关耶路撒冷城的光景,知道那城的居民受凌辱,城门毁坏,城墙被火烧的情形,他非常悲伤、难过,他哭泣到不能站立,就坐下哭泣,他在神面前禁食祷告求神,当他将耶路撒冷城的需要带到神的面前,神就让他看见在这问题当中神要给他的机会,神也把异象放在他里面,要透过他完成神所要做的。
- B. 异象是向神祷告来的(尼 2:4-5): 尼希米侍候波斯王时面带愁容,波斯王察觉他心里有事要求,就问他要求什么。这时候,尼希米很快地默祷神来帮助他后,就回答王: "仆人若在王眼前蒙恩,王若喜欢,求王差遣我往犹大到我列组坟墓所在的那城去,我好做重新建造。"尼希米看见神要使用他,让他回去带领百姓一同建造,这就是异象。在新的一年我们要来领受异象,你看到问题的背后,许多的困难挑战的背后,你看见神有祂的心意在当中,你向神祷告,神就赐给你异象,去解决这些问题。

讨论问题 1: 你认为有哪些东西你需要去除掉呢? (破冰题)

讨论问题 2: 尼希米如何得到异象呢?对你有何启发呢? (观察题)

二、新的异象带给你新的动力(尼2:17-18; 3:1-2)

为什么我们需要异象呢? 箴言第 29 章第 18 节说"没有异象, 民就放肆". 这里的异象在原文的意思是启示,没有从神来给 民新的异象,新的看见,民就按照自己想做的去做,完全没 有方向,完全没有目的,就放肆了。因此我们要有异象,异 象会带给你两方面的动力:

- A. 新的异象使你重新得力(尼 2:17-18): 尼希米回到耶路撒冷住了三天,在夜晚的时候视察毁坏的城墙的整个情形后,就聚集这些垂头丧气、几乎要放弃的老百姓。他对他们说,他们已经看见城墙毁坏、城门被火烧的情形。然后,他号召他们说: "来吧!我们重建耶路撒冷的城墙,免得再受凌辱。"尼希米给他们一幅美好未来的图画,一个新的愿景。他鼓励他们说: "我们的神,施恩的手帮助我,并王供应一切的需要。所以,他们热烈的响应他说:"我们起来建造吧! "这些垂头丧气的百姓,本来是没有一点动力的,但听了尼希米讲说神给的异象,就重新得力了。
- B. 新的异象使你们同心合意(尼 3:1-2):新的异象不但使老百姓重新得力,也使他们能够同心合意的一起来建造。在第三章里列出许多人的名字,他们都是参与建造的人,有大祭司和众祭司建立羊们,还有做香的。我们教会也是大家同心合意的来建造神荣耀的教会。就如刘牧师和曾牧师从不同、南辕北辙的神学院毕业的,但为了要建造神荣耀的教会,透过敬拜赞美,圣灵更新,小组教会,全地转化,一起同心合意了18年,今年进入第19年。我们的服事团队要同心合意,小组也要同心合意,必须要有清楚的异象,必定使我们不但能够重新得力,也能同心合意的一起服事!

讨论问题 3: 为什么新的异象会带给我们重新得力和同心合意呢? (观察题)

- 三、倚靠大能的神你必能完成新的异象
 - A. 仇敌的目标是要你放弃(尼 4:7-8, 4:10-11): 当我们开始朝着神给的新异象努力的时候,仇敌一定会拦阻我们去完成的。牠会用各种方法来拦阻我们,使我们放弃。尼希

米记第四章、第五章里记载仇敌要来攻击、破坏神的工作,让他们放弃。首先仇敌攻击他们的思想,要来影响他们的行为。仇敌嗤笑他们是软弱的犹大人,犹大人是亡国的人,的确是软弱的人,嗤笑他们用的石头是被火烧过的,就是火烧坏了不能用来建筑的石头,他们所修造的石墙,有如豆腐碴做的,连脚步轻巧的狐狸走上去都会塌倒。仇敌从自尊心方面来攻击他们。仇敌又攻击他们,要使他们灰心,犹大人竟然听信仇敌的谎言,要放弃了。所以尼希米招聚他们起来,劝告他们,他们才没有停止工作。最后,仇敌用计要杀害尼希米,尼希米是他们的领袖,如果领袖死了,百姓就溃散了,所以,他们打发人请尼希米去他们那里自己澄清是否要造反。尼希米以要做神的大工回绝他们,一共有四次。神的大工不是大小事之分,乃是神所交托我们去做的,都是大工。

B. 倚靠神你必得胜有余(尼 6:1-2,6:3-4,6:9, 6:15-16): 尼希米倚靠神,胜过仇敌一切的拦阻、毁谤、恐吓。至终, 他们在短短的还不到两个月,他们花了 52 天的时间就完成 修建城墙和城门。

亲爱的弟兄姊妹,当你领受新年新的异象的时候,你倚靠神的大能,透过祷告祈求,你就能击败仇敌一切的攻击,一切的毁谤,一切的拦阻,你必定能够得胜,并得胜有余。不论是神给你在婚姻家庭的异象,在工作服事上的异象,在二零二零年,一个perfect vision,领受神在2020年要给你一个完美的异象,你能够经历完美的一年,倚靠神在大能大力,你必定能够完成神给你新的异象,阿们!

讨论问题 4: 尼希米自己和他带领百姓如何胜过仇敌的攻击? (观察题)

讨论问题 5: 分享你个人得到的新异象,你会用什么方法来完成? (应用题)

小组聚会讲度:

01/31/20 使徒行传 1:1-11

02/07/20 使徒行传 2:1-21

02/14/20 使徒行传 3:1-26

02/21/20 生活查经